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„Nejkrásnější na světě nejsou věci, ale okamžiky.“ 
 

Karel Čapek 
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O SDRUŽENÍ 
 

 Kdo jsme? 
Sdružení CHEWAL z.s je nestátní nezisková organizace, která vznikla 14. 5. 2001 za účelem provozování 
hiporehabilitace.  
 
Hiporehabilitace* je souhrnný název pro všechny aktivity a terapie v oblastech, kde se setkává kůň  
a člověk se zdravotním postižením / se specifickými potřebami.  
 

 Čemu se věnujeme? 
Sdružení Chewal z.s. se zaměřuje na hipoterapii a aktivity s využitím koní:  
 
HIPOTERAPIE*: 
metoda fyzioterapie využívající přirozenou mechaniku pohybu koně v kroku a pohybových impulzů při 
něm vznikajících k programování motorického vzoru pohybu do CNS klienta, prostřednictvím balanční 
plochy, která je tvořena koňským hřbetem.  
Cíle dosahuje postupnou adaptací klienta na tento pohyb v průběhu terapie. Výsledkem je facilitace 
reparačních procesů na úrovni neurofyziologické a psychomotorické.* 
Jednodušeji řečeno: 
„Fyzioterapie na koni“ určená dětem od nejútlejšího věku i dospělým s nejrůznějšími 
tělesnými a/nebo kombinovanými obtížemi. Provádí se pod dohledem zkušeného 
fyzioterapeuta nebo ergoterapeuta a s pomocí asistentů. Úžasné je, že nebolí, je příjemná a 
jako léčba ani nevypadá – žádné nemocniční prostředí a bílé pláště, ale zelená louka  
a koník, který zve na projížďku. 
 
AKTIVITY S VYUŽITÍM KONÍ*: 
metoda speciální / sociální pedagogiky a sociální práce; využívá prostředí jezdecké stáje, kontakt 
s koněm a vzájemné interakce s ním jako prostředek motivace, aktivizace a vzdělávání lidí se 
specifickými potřebami.  
Neboli: 
„Hry s koňmi“ pro všechny – děti i dospělé všech generací. S koňmi se dá provádět spousta 
zajímavých činností a všechny se dají vymyslet a uzpůsobit tak, aby rozvíjely fyzické, 
mentální i sociální dovednosti, posilovaly kladné vlastnosti a tlumily ty nežádoucí, 
procvičovaly tělo, ducha i paměť a udržovaly člověka ve fyzické kondici a duševní svěžesti. 
Do aktivit s využitím koní se mohou zapojit i klienti na vozíčku, se smyslovou či jinou vadou. 
Pro děti, které se se hodně pohybují v nemocnicích, rehabilitačních zařízeních, léčebnách a 
lázních, jsou aktivity s koňmi kontaktem se živou přírodou. 
 
Naše práce dále zahrnuje vypracovávání projektů k žádostem o příspěvky, komunikaci s různými 
institucemi a médii, účast na konferencích a seminářích o hiporehabilitaci a příbuzných oborech, 
třístupňový program pro MŠ a ZŠ „Kůň – kamarád zdravých i nemocných“, programy pro návštěvy 
skupin dětí i dospělých ze školských zařízení, DDM aj. , organizace akcí pro veřejnost, rozšiřování 
povědomí o hiporehabilitaci a integraci, o ekologii, rozvíjení vztahu lidí a zvířat, vztahu lidí k přírodě; 
zlepšování péče o koně a podmínek jejich chovu, zlepšování komunikace s koňmi. 
 
*definice pojmů částečně převzaty z Oficiálního slovníku ČHS pro názvy používané v hiporehabilitaci. 
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 Kdo nám v tom pomáhá? 
Obec Bystřice, Nemocnice Třinec, řada lékařů, terapeutů, pedagogických poradců, nadace a nadační 
fondy, sponzoři a dárci, spolupracující organizace (Dětský rehabilitační stacionář Třinec, ÚSP Radost, 
střediska Slezské diakonie, MŠ, ZŠ, zdravotnická zařízení, občanská sdružení...), milí spolupracovníci  
a dobrovolníci a ochotní spoluobčané. Hiporehabilitační koně a několik menších zvířátek.  

Sdružení CHEWAL z.s. je registrovaným střediskem České hiporehabilitační společnosti (ČHS) 
www.hiporehabilitace-cr.com. 

 
 Jak financujeme provoz? 

Z darů sponzorů, vlastních drobných příjmů a z grantů nadací, státních institucí apod. a díky nezištné 
práci dobrovolníků. 
Služby jsme v roce 2021 poskytovali za symbolický poplatek  200,- Kč, (za 30 min. individuální 
hipoterapie), který zdaleka nepokrývá skutečné náklady vynaložené na provoz střediska, avšak pro 
některé klienty není ani tato částka zanedbatelná. Skutečné náklady činí 800 až 900,- Kč na jednotku 
(což znamená jedna návštěva jednoho klienta – cca 30 min. terapie s koněm). Tato částka vyplývá z 
toho, že k dobře prováděné hipoterapii je pro jednoho klienta zapotřebí speciálně připravený kůň 
a dva až tři členové týmu. Hiporehabilitace je účinná pouze tehdy, je-li prováděna odborně, pravidelně 
a dlouhodobě. I proto se snažíme zachovat nízkou výši symbolického poplatku pro klienty, aby si mohli 
„dovolit“ hiporehabilitaci po dobu několika měsíců či let. 
 

 O co se snažíme? 
Cílem našich snah je dosažení nejlepšího možného zdravotního a sociálního stavu našich klientů 
s ohledem na jejich konkrétní zdravotní potíže – po absolvování dlouhodobé a pravidelné 
hiporehabilitace jako součásti komplexní rehabilitace či terapeutického programu by klienti měli být 
zdravější, pohyblivější, samostatnější, vyrovnanější a snad i šťastnější. 
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ČINNOST A DĚNÍ VE SDRUŽENÍ V ROCE 2021  
 
V roce 2021 jsme se věnovali všem našim „tradičním“ oblastem hiporehabilitace: hipoterapii, 
aktivitám s využitím koní pro skupiny, jednotlivce i malé skupinky a logopedii na koních.  
Na základě pohovorů s klienty a vyšetření klientů, které provedly paní terapeutky na začátku 
sezóny, byly zpracovány nebo aktualizovány osobní karty klientů a stanoveny terapeutické 
cíle.  
Stálým klientům individuální hipoterapie (22 dětí různého věku a s různými zdravotními 
obtížemi) jsme poskytli 270 jednotek hipoterapie. 
 
Oproti „covidovému“ roku 2020 už bylo možné se opatrně vracet i k Aktivitám s využitím koní, 
jak ve dvojicích nebo rodinných skupinách, tak ve větších skupinách, celkem proběhlo 310 
jednotek AVK, zúčastnilo se jich 34 žáků speciální školy, 10 dětí z logopedické třídy MŠ, čtyři 
individuální klienti s těžkým zdravotním znevýhodněním a 50 dětí a dospělých z pěstounských 
rodin.  
 

14. 5. 2021 jsme oslavili 20 let existence našeho sdružení. Vzhledem k protiepidemickým 
opatřením jsme neorganizovali žádnou akci pro veřejnost, snad bude příležitost k opožděné 
oslavě kulatého výročí v roce 2022, nejspíš formou prostého setkání se současnými  
i bývalými klienty, spolupracovníky, příznivci. 
 
1. 6. proběhlo neformální setkání členů týmu u „vaječiny“. 
7. 6. Program pro skupinu žáků speciální školy 
9. 6. Program pro skupinu žáků speciální školy 
17. 6. Program pro skupinu žáků speciální školy 
26. – 30. 7. Minitábor, jehož součástí jsou i Aktivity s využitím koní (a dalších zvířátek) 
27. – 30. 7. Individuální intenzivní hiporehabilitace pro klientku se vzácným onemocněním 
4. 9. Program pro pěstounské rodiny – „Rozloučení s prázdninami“ 
10. 9. se naší fyzioterapeutce paní Evě narodil syn Danielek. Gratulujeme! 
10. – 11. 9. účast na Evropské konferenci o hiporehabilitaci (A. Walaská a M. Walaski) 
20. 10. Individuální intenzivní hiporehabilitace pro klientku se vzácným onemocněním 
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D O T A C E   A   D A R Y   2 0 2 1   

Dotace Kč   Dotace Kč   

MSK D   80 000,-  Obec Bystřice D 20 000,-   
MZ – dotace na pastviny SZIF D 25 051,-                                                  celkem D 125 051,-   

Firmy DARY Kč   NADACE DARY Kč   

QUADTRANS CZ, s.r.o. F 12 000,-  NROS Pomozte dětem N 328 773,-   
AUTEL, a.s. F 10 000,-   Nadace J&T N 150 000,-   
Cieslar, s.r.o. F 10 000,-   Nadace Jedličkova ústavu N 30 000,-   

RWO TEAM, s.r.o. F 10 000,-                                      celkem  508 773,-   

Iskra Energo s.r.o. F 10 000,-   Veřejná sbírka F 3 191,-   

Devx, s.r.o. F 5 000,-  Platby individuálních klientů S 25 289,-   

Interwal.net, s.r.o. S 2 479,-  Fakturované služby S 10 174,-   

celkem  59 479,-   celkem  38 654,-   

Soukromé osoby Kč   Soukromé osoby Kč   

Ingrid Sniegon-Amos * F 99 688,-      Bc. Vanda Bocková F 1 000,-   
Ing. Jan Sniegon F   50 000,-  Aleš Zeman F 1 000,-   
Výtěžek golfového turnaje  
(p. Pavel Straszak) F   20 000,-  Eva Čížková F         200,-   

* (příspěvky byly zaslány na konto Veřejné sbírky)                                                      celkem  171 888,-   

  Dotace a dary celkem  903 845,-   
 

NÁKLADY A VÝNOSY SDRUŽENÍ CHEWAL ZA ROK 2021 

Náklady v tis. Kč   Výnosy v tis. Kč 

Spotřeba materiálu 191   Tržby z prodeje služeb (příspěvky klientů + reklama)  35 

Spotřeba energie 44   Přijaté příspěvky (dary) firem a jednotlivých dárců 236 

Opravy a údržba 1   MSK, dotace, Bystřice, MZ na pastviny 125 

Ostatní služby 28   Nadace 508 

Osobní náklady     
Mzdové náklady 526   Výsledná ztráta byla uhrazena 

Zákonné soc.pojištění 124   z kladných hospodářských výsledků minulých let.   

Ostatní náklady 32   

Odpisy majetku       

Náklady celkem 946   Výnosy celkem 904 
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20leté výročí vzniku Sdružení CHEWAL, z.s. 
 

Dvacet let uteklo jako voda v říčce Hluchové, která lemuje trasu, kterou často využíváme k hipoterapii. Poslední 
léta nám zkřížil cestu Covid, který nás však od činnosti neodradil. Podařilo se nám získat několik nových klientů, 
kteří se začali postupně, terapii od terapie zlepšovat. Hipoterapie je krásný obor, který nám dává spoustu možností, 
jak ovlivnit pohybovou i psychickou stránku člověka. Mnoho dětí u nás kombinuje právě hipoterapii s ostatními 
fyzioterapeutickými přístupy, jako například s metodou dle prof. Vojty, Bobath-konceptem a dalšími. Jsme tedy 
rádi, že můžeme přispět ke zlepšování kvality života a pohybu našich klientů. Do budoucna se těšíme na další roky 
a na spolupráci s dalšími klienty, novými zaměstnanci a dobrovolníky. Závěrem bych chtěla ještě Chewalu popřát, 
aby stávající koníci spolupracovali ve zdraví co nejdéle, a mohl tak poskytovat kvalitní služby, jaké nabízí doteď. 

Tereza Košutová, fyzioterapeutka 

Do Chewalu za koníky se naši žáci vždycky moc těší. V naší škole vzděláváme žáky s mentálním postižením, 
s autismem a s kombinovanými vadami. Když jsme jeli za koníky, to byl pro všechny svátek! Kdo byl trochu 
nemocný, tak usilovně ležel v posteli, aby se vyléčil a mohl s ostatními do Chewalu. Obvykle jsme jezdili 
společně dvě třídy, dvě učitelky a dvě asistentky a mnohdy se k nám přidávali i rodiče, kteří zpovzdálí pokukovali 
a nevěřícně pozorovali svoje děti, které jindy neadekvátním způsobem reagují na nové situace. Děti, které trpěly 
mnoha fobiemi, se mazlily s obrovskými koňmi, vodily je a jezdily na nich. Snažily se koníky očistit, osprchovat, 
pouklízet výběhy. S koňmi se vždy zklidnily a krásně spolupracovaly. Děkujeme nejen za krásné chvíle, ale i 
překrásné fotky, které jsme z každého setkání dostali.  

Mgr. Lenka Sobolová, SŠ, ZŠ a MŠ Třinec, Jablunkovská 241, p. o. 
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Naše Johannka, ročník 2010, se narodila se spontánním genetickým defektem s názvem Pitt-Hopkins syndrom, 
který způsobuje mentální postižení, celkové zpoždění vývoje, kdy v některých případech úplně chybí řeč. 
Johannka začala chodit ve třech letech, a to velmi těžce, vůbec nekomunikovala. V době, kdy jsme objevili 
možnost hipotherapie v Bystřici, mluvila jen pár slov. Úžasné ale bylo, že se na koňském hřbetě vždy rozmluvila a 
radostně předvedla svou slovní zásobu. I přes značnou hypotonii seděla vzpřímeně. Bylo to úžasné. Bohužel 
nežijeme v České republice a naše návštěvy Chewalu se omezují na dovolenkové pobyty v Beskydech, ale ty se 
snažíme pravidelně Johannce umožnit. Dnes si Johannka často na milovaného koníčka Sluníčko sama vzpomene a 
jakmile cestuje do Třince k rodině, vyžaduje také návštěvu Chewalu v Bystřici. Jsme moc vděční, jak zkušenost s 
koňmi Johannce v jejím vývoji pomáhá. Dnes Johannka dokáže mluvit v souvislých větách, klást otázky, mnohem 
lépe se soustředit, její motorika a koordinace se velmi dobře rozvíjí. Její současný stav je lepší, než diagnóza 
předpovídala. Tímto děkujeme Chewalu za jeho činnost a přejeme hodně úspěchů.  

Rodina Maiwaldova 
 
Moc gratulujeme ke dvacetiletému výročí Sdružení Chewal. S paní Walaskou a Chewalem jsem se seznámila při 
nástupu do mateřské školy, kde jsem nastoupila jako učitelka v logopedické třídě. 
Spolupráce mezi MŠ a sdružením už byla započata, a tak jsme jen pokračovali v tom, co již bylo nastaveno, v 
logopedickém ježdění. 
Musím říct, že se za těch 15 let mezi námi vytvořil nádherný vztah, postavený na důvěře, toleranci, a je nastaven 
hlavně na plnění potřeb dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. 
 
S dětmi docházíme do Chewalu vždy po vzájemné domluvě, děti se na koníky velmi těší a opravdu je vidět, velmi 
pozitivně, jak se na dětech toto terapeutické ježdění projevuje. Kůň slouží jako terapeutický prostředek. Díky 
trojrozměrnému pohybu těla koně dochází ke střídání napětí a uvolňování těla dítěte, které je nuceno se neustále 
přizpůsobovat pohybové sinusoidě koňského hřbetu, a to i při jeho naprosté pasivitě. 
Účinky hipoterapie se projevují ve zlepšení stability, subjektivní pocity v oblasti zlepšení motorických dovedností, 
větší psychické pohody. 
Příkladem může být vybudování motivace dítěte, odstranění jeho úzkosti, získávání návyků, správného 
sebehodnocení, budování koncentrace, odstraňování agresivity, a hlavně radost všech dětí. 
 
Průběh: Na hipoterapii docházíme s dětmi z Bystřické MŠ. Hiporehabilitace probíhá 1x týdně od jara do zimy za 
dohledu trenérů a pedagogického doprovodu. Děti se střídají v rehabilitační hipoterapii na dvou koních přibližně 
po 15-20 minutách.   V případě nepříznivého počasí, vysoké nemocnosti dětí, školy v přírodě apod. je termín po 
vzájemné dohodě změněn a přizpůsoben. 
 
V čem je přínos: 

 rozvíjí citové schopnosti – hlazení, navazování komunikace dítěte s terapeutem, koněm, ochranitelské a 
pečovatelské postoje, získávání pocitu bezpečí, odbourávání strachu, uspokojování citových potřeb, 
rozvoj sociálních vazeb, adaptivní a sociální chování dítěte, tlumení agresivity 

 rozvíjí rozumové schopnosti – zájem o určité aktivity, rozvoj pozorovacích schopností – poznávání částí 
těla, nácvik sebeovládání 

 dítě je vychováváno k zodpovědnosti a kázni 
 rozvíjí pohybové schopnosti – formou různých her jsou děti motivovány k pohybu i pohybové schopnosti, 

rozvíjí se hrubá i jemná motorika, odvaha, ve společnosti zvířete se dítě učí i vhodně relaxovat. 
 
Při jízdě na koni s dětmi rozvíjíme i komunikaci, opakujeme různé básničky, počítáme kroky koně, broukáme si 
písničky nebo jen tak volně komunikujeme podle nálady a celkového rozpoložení dětí. 
Po absolvování terapie můžeme s dětmi koníky společně nakrmit, což děti milují. 
 

Mgr. Lucie Walicová, MŠ Bystřice, logopedická třída 
 

Děkujeme všem za milé gratulace a přízeň, velice nás těší. Budeme se snažit, aby u nás klienti byli nadále 
spokojení a aby jim koně stále pomáhali.        

Alice Walaská 
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PLÁNY DO BUDOUCNA  
 
Hiporehabilitaci a vedení naší malé neziskové organizace se věnujeme již dvacátým rokem. Jsme velmi 
rádi, že se nám daří udržovat spolupráci se zkušenými fyzioterapeuty a psychoterapeuty. Máme 
spolupracovníky na DPP pro práci s koňmi a vodění při hiporehabilitaci a dobrovolníky, kteří pomáhají 
jak s asistencí klientům, tak s prací kolem koní a údržbou areálu a pastvin, na těchto pozicích rádi 
přivítáme nové členy týmu. 
Hodláme pokračovat v tzv. intenzivní hipoterapii u velmi malých dětí. Doufáme, že zachováme chod 
sdružení a budeme dále sloužit našim klientům i veřejnosti. 
Získávat dostatek finančních prostředků je obtížné, hledáme tak stále intenzivněji nové zdroje 
financování. Vítáme každý příspěvek, ať už finanční, materiální nebo poskytnutý formou služby či 
dobrovolnictví. Více o formách pomoci na http://www.chewal.cz/pomahejte-s-nami/ nebo na 
http://www.chewal.cz/finance/.  
 
Další možností je přispět na zvláštní sbírkový účet v rámci veřejné sbírky pro naše sdružení:  
 

Sbírkový účet: 2300777793/2010 
 

V rámci veřejné sbírky můžete přispět na činnost sdružení také zasláním dárcovské sms – DMS  
či nákupem po internetu (více na poslední straně). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
  

 
 

 

9 

PODĚKOVÁNÍ  
S úctou děkujeme všem, kdo jakkoliv podpořili činnost sdružení nebo se přímo do ní zapojili:  

 

HIPOREHABILITAČNÍ TÝM SDRUŽENÍ 2021 
 

Výbor sdružení: Ing. Marcel Walaski – předseda výboru, vedení financí sdružení, dobrovolník 
Mgr. Alice Walaská – organizace chodu sdružení, programů pro skupiny, péče 
o koně, vodění koní, dobrovolnice* 

  Mgr. Silvie Mendreková – terapeutka AVK, dobrovolnice 
 
Zaměstnanci:    Krystyna Filipková – ošetřovatelka koní, jezdkyně a vodička  

 
Terapeuti: Eva Woznicová, DiS, organizace hipoterapie, fyzioterapeutka, externí spolupráce
  Mgr. Silvie Mendreková, terapeutka AVK, externí sp. 

Bc. Tereza Konderlová, fyzioterapeutka, externí spolupráce 
Mgr. Seweryn Krzywoń , fyzioterapeut, externí spolupráce   

 
Další externí spolupracovníci:  

Nikol Mitrengová – vodění koní při hiporehabilitaci, ošetřování koní 
Lukáš Walaski – vodění koní při hiporehabilitaci, ošetřování koní 
Romana Haltofová – ošetřování koní, vodění koní, úklid areálu (víkendy) 
Eliška Haltofová – vodění koní při hiporehabilitaci, ošetřování koní (víkendy) 
Lucie Steblová – vodění koní při hiporehabilitaci, ošetřování koní 
Ina Samková – vodění koní při hiporehabilitaci, ošetřování koní 
 

Další dobrovolníci: Ing. Pavla Kubátková – externí poradenství výcviku koní 
Marcela Ammerlingová – vodění a výcvik koní   
Roman Kujawa – vodění a pohybování koní 

    Izabela Lisá – asistence při hiporehabilitaci 
Lukáš Walaski – pomoc při hiporehabilitaci, akcích pro děti a veřejnost, 
při sezónních pracích a při péči o koně 

     
* od 1. 6. 2013 také zároveň zaměstnankyně sdružení. 
 
Různé formy spolupráce:  
 

Česká hiporehabilitační společnost  Charita Jablunkov 
Obec Bystřice     Slezská diakonie 
ANR ČR, MK Třinecko    Občanské sdružení Piafa Vyškov   
Nemocnice Třinec    MŠ, ZŠ a SŠ Třinec, Jablunkovská 241 
Dětský rehabilitační stacionář Třinec   Národní rada osob se zdravotním postižením 
DDM Třinec   OS Ryzáček Vyšehorky u Mohelnice 
ÚSP Radost Třinec   Centrum psychologické pomoci  
OS Hiponěha      Kvalifikační a personální agentura – KaPA, o.p.s.  
Bunkr, o.p.s.     MO tělesně postižených Bystřice 
Stacionář Jantar Třinec    Nikdy nejsi sám, z.s. 
DPS Bystřice     Save-Elephants, z.s. 
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Služby, materiál, poradenství, konzultace a jiná pomoc: 
 
Ing. Pavel Laboj s rodinou  MUDr. Marian Mrózek   Špičákovi 
Bohuslav Mrózek   MVDr. Česlav Wawreczka  Hubert Frey 
Krzysztof Piechaczek   MVDr. Denisa Heczková  Ing. Pavel Sniegon 
T-PRINT s.r.o.    Dudovi     Ing. Jan Sniegon ml. 
Ing. Jarmila Sniegonová   Marie Nedomová   Ing. Jan Sniegon 
Mgr. Lenka Sniegonová   Vlasta Feberová   Anna Košutová 
     
Všichni dárci, bez jejichž příspěvků by sdružení nemohlo již dvacet let fungovat. Vyjadřujeme všem 
úctu za to, že byli ochotni přispět finančním či materiálním darem nebo službou či radou. 
Naši klienti a jejich rodiče, jimž děkujeme za trpělivost a optimismus a za aktivní přístup k terapii.  
Klientům a rodičům dětí, jejichž fotografie uvádíme ve výroční zprávě či na webových stránkách, 
děkujeme také za souhlas k uveřejnění. 
Sousedé a známí za kontrolu koní na pastvinách, odvoz hnoje a za vstřícný postoj k našim aktivitám.  
Naše rodiny, manželky a manželé, rodiče, děti, partneři a kamarádi za pochopení pro naši práci  
a její časovou náročnost a za celkovou podporu. 
 
Naši koně, kteří ochotně spolupracují při výcviku i při hiporehabilitaci, a tak významně pomáhají 
klientům i nám, a také ostatní zvířátka, která svou přítomností dělají radost dětem  
a povzbuzují je v jejich snažení. 
 
Koně: Generalissimus Egloga XXX-28 zvaný Sluníčko – starokladrubský bělouš, narozen 15. 9. 1992 

Lascalo – český teplokrevník, narozen 5. 3. 2000 
Darwin – slovenský teplokrevník, narozen 30. 4. 2003 
Norika – český teplokrevník, narozena 2. 5. 1992 
Paula – hispano-lusitánský kůň, narozena 20. 10. 2014 

 

 
                                                                                                             text a foto Alice Walaská 
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Koně 
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Vážení přátelé a příznivci,   
víte, že nyní můžete naší organizaci pomoci i obyčejným nákupem na internetu? 
 
Přidali jsme se k projektu www.givt.cz, který podporuje neziskové organizace a sportovní kluby. 
Stačí, když nákupy, které děláte běžně, provedete přes portál www.givt.cz.  
 
Je to opravdu jednoduché, zabere vám to jen několik vteřin času.  
A co je důležité, při nákupu nezaplatíte nic navíc. 
 
Jak GIVT funguje:  

 

 

 
Vyberte e-shop                Klikněte na „Zahájit nákup“         Nakupte, jak jste zvyklí      
  a organizaci          

 

Částku vypočtenou dle výše 
vaší útraty daruje vybraný  

e-shop nám! 
Nezaplatíte ani korunu navíc. 



Program pro pěstounské rodiny:Program pro pěstounské rodiny:



Přirozená integrace, i v rámci Minitábora 

(AVK i hipoterapie):

Přirozená integrace, i v rámci Minitábora 

(AVK i hipoterapie):

Návštěvy dětí z logopedické třídy MŠ Bystřice 

(AVK i hipoterapie):

Návštěvy dětí z logopedické třídy MŠ Bystřice 

(AVK i hipoterapie):



Věk, jazyková bariéra ani zdravotní znevýhodnění nehrají roli, rychle si najdeme 

kamarády mezi dětmi i zvířátky.

Děkujeme všem dárcům a příznivcům, že nám 

už dvacet let pomáhají pomáhat.

Děkujeme všem dárcům a příznivcům, že nám 

už dvacet let pomáhají pomáhat.

Alice Walaská, leden 2022



OBEC BYSTŘICE

Iskra s.r.o.Energo 


